



Núm.: 72, sessió ordinària

Dia: divendres, 8 de juliol de 2016

Hora: 10:30h (1era convocatòria) i 11:00h (2ona convocatòria)

Lloc: Sala de Juntes de la Facultat de Física

### Assistents

Xavier	Batlle Gelabert	PDI (Dept. FMC)
Joan	Bech Rustullet	PDI (Dept. FA)
Enric	Bertran Serra	PDI (Dept. FA)
Adolf	Canillas Biosca	Cap estudis FIS (Dept. FA)
Mario	Centelles Aixala	PDI (Dept. FIQUA)
Albert	Cornet Calveras	Cap Departament EE
Albert	Díaz Guilera	PDI (Dept. FMC)
Sònia	Estradé Albiol	Altres PDI (Dept. EE)
Bartomeu	Fiol Núñez	PDI (Dept. FIQUA)
Eugeni	Grauges Pous	Vicedegà / PDI (Dept. FIQUA)
Atilà	Herms Berenguer	Degà / PDI (Dept. EE)
Carme	Jordi Nebot	PDI (Dept. FIQUA)
Ana Maria	Juárez Chamorro	Administradora Centre
Ignacio	Juvells Prades	PDI (Dept. FA)
Josep M	López Villegas	PDI (Dept. EE)
F Xavier	Luri Carrascoso	PDI (Dept. FIQUA)
Núria	Massons i Solano	Cap Secretaria
Jordi	Ortín Rull	PDI / Cap Departament FMC
Josep M	Paredes Poy	PDI / Cap departament FIQUA
Esther	Pascual Miralles	Vicedegana / PDI (Dept. FA)
Josep	Perelló Palou	Secretari (Dept. FMC)
M. Carmen	Polo Trasancos	PDI (Dept. FA)
Oscar	Ruiz Sánchez	Cap estudis EET (Dept. EE)
Francesc	Salvat Gavalda	PDI (Dept. FIQUA)
Josep M	Solanes Majúa	Vicedegà (Dept. FIQUA)
Santi	Vallmitjana Rico	PDI (Dept. FA)
Manuel	Varela Fernandez	Cap Departament FA
Lluís	Garrido Beltrán	Director Institut de Ciències del Cosmos

### Excusen la seva assistència:

Lluís	Mañosa Carrera	PDI (Dept. FMC)
Antoni	Garcia Santiago	PDI (Dept. FMC)
Albert	Romano Rodríguez	PDI (Dept. EL)
Francisca	Peiró Martínez	PDI (Dept. EE)
Domènec	Esriu Climent	PDI (Dept. FIQUA)
Xavier	Viñas Gausí	PDI (Dept. FIQUA)

### Ordre del dia

1. Aprovació de l'acta anterior
2. Informe del degà
3. Presentació dels reglaments dels departaments de la Facultat

Membre de:

Reconeixement internacional de l'excel·lència

LE  
RU



B:KC  
Barcelona  
Knowledge  
Campus



Health Universitat  
de Barcelona  
Campus



4. Afers de tràmit
5. Torn obert de paraules

## Desenvolupament de la sessió

### 1. Aprovació de l'acta anterior

S'aprova l'acta anterior després d'haver introduït les correccions rebudes pel Cap d'Estudis Adolf Canillas.

### 2. Informe del degà

El degà Atilà Herms informa que s'han d'actualitzar les llistes de representants dels nous departaments en les diverses comissions i que s'està procedint al respecte. No hi han estudiants a la sessió, però el degà també informa que s'ha aprovat una normativa de festes. La normativa és per al conjunt de la UB i en bona mesura ha estat motivada pels conflictes en els darrers Sant Albert. El degà afegeix que l'Ajuntament va posar una multa de 10.000 euros a la UB pel Sant Albert del darrer any. L'assessoria jurídica de la UB ha decidit fer al·legacions. El professor Francesc Salvat pregunta sobre la nova normativa i desitja conèixer què prohibeix. El degà respon que prohibeix bàsicament tota la festa-concert a l'atri i la gimcana. La professora M Carmen Polo pregunta sobre la sanció. El degà explica que la regidora del Districte es va assabentar dels incidents de l'any 2014 ressenyats per la Comissió d'Igualtat i en referència explícita a la gimcana. La regidora va demanar cancel·lar la d'aquest any (2015) tot i ser més acotada. El dia abans es va organitzar una reunió d'urgència a la facultat amb la Guàrdia Urbana i responsables del Districte. La festa es va fer de totes maneres per evitar altercats majors motivats per una cancel·lació de darrera hora. Aleshores la Guàrdia Urbana va emetre un informe i va arribar una multa. El degà afegeix que també s'està modificant el reglament disciplinari de la UB, l'actual és del 1954.

El degà dona la paraula a la vicedegana Esther Pascual. La vicedegana informa que el Grau d'Enginyeria Electrònica i de Telecomunicació ha inclòs una normativa sobre plagi i còpia de forma explícita als plans d'estudis. El Cap d'Estudis del Grau Oscar Ruiz informa breument sobre la sanció: "En cas de detectar-se plagi/còpia en qualsevol activitat avaluable, la penalització serà, com a mínim, qualificar-la amb un zero. Si un mateix alumne reincideix i realitza un segon cas de plagi/còpia durant el mateix curs, el professor avaluarà l'assignatura amb un zero i l'alumne no tindrà dret a la reavaluació."

El degà també informa que ja s'ha acabat el procés d'acreditació dels graus i d'un màster. Sembla ser que l'Agència avaluadora va desbordada i no es coneix encara el resultat malgrat conèixer de forma informal que tots els ensenyaments han superat l'avaluació. El vicedgà Josep M Solanes recorda, però, que queden tots els màsters menys per a l'any 2017. S'estima que l'avaluació culminarà durant la segona quinzena de març de 2017. El vicedegà afegeix que s'han de començar a donar els primers passos per engegar tot el procés d'avaluació. Un dels primers passos serà trobar les persones pels diversos comitès. Sembla ser que hi han alguns canvis en la normativa. El més substancial: la Generalitat demana constituir una agència de qualitat per facultat. El vicedegà afegeix que des del punt de vista de personal i de cost econòmic sembla difícil de poder fer-ho possible. El segon canvi rellevant és que només caldria acreditar externament un 50% dels ensenyaments. La resta, només caldria avaluar-los internament. La vicedegana Esther Pascual afegeix que els informes de seguiment de màster seran cada dos anys. I el vicedegà subratlla que serà un únic per facultat, cosa que fa el procés més senzill. La vicedegana Pascual també informa que, malgrat l'endarreriment en l'informe final de l'avaluació, s'ha dit que aquest fet no posa en risc els graus vigents. El vicedegà Solanes afegeix que la Generalitat ha d'informar abans de 18 de setembre al Ministerio.



El degà procedeix a informar sobre les noves places de professorat a la Facultat de Física. Hi hauran 2 places de professor Agregat per al departament de Física Quàntica, 1 per al departament de Física de la Matèria Condensada corresponent a un Contracte Ramon y Cajal amb acreditació I3, 1 plaça de professor Agregat per al departament d'Enginyeries: Electrònica corresponent a una plaça d'Agregat Interí, 1 plaça de Lector per al Departament de Física Aplicada, 1 plaça de lector per al departament d'Enginyeries: Electrònica. Les places de catedràtic es distribuïran finalment en una proporció 60% segons antiguitat en la data d'acreditació i el 40% per àrees en dèficit. D'altra banda, els tribunals, al ser la UB membre de la LERU, és d'obligat compliment seguir el Human Resources Excellence Logo. El segell implica que totes les places han de ser publicades a Europa a través del portal EURAXESS. Els tribunals són de 5 membres i internacionals: 1 membre resta d'Espanya i 1 estranger. Altres universitats catalanes i centres de recerca també s'han afegit al HR Logo. A nivell espanyol, no hi ha universitat espanyola que ho segueixi encara. El degà destaca que així s'unificaran processos amb els tribunals del programa Serra Hünter. Les places d'agregat es convocaran a partir de la tardor de 2016. El degà demana treballar ja amb els tribunals.

El degà Herms informa sobre l'estat actual de la reforma administrativa. No canvia substancialment la situació actual del PAS de la Facultat. A la Secretaria de la Facultat, se li millora la categoria d'alguna persona. Quedarien 3 persones de suport en cada departament i la resta de personal aniria a la Oficina de Recerca de l'Àrea que tindria diverses subseus (una d'elles a la Facultat). L'estructura s'aprova la setmana vinent i s'encetarà en breu tot un procés d'aplicació d'aquesta reforma. El degà, però, recorda que encara queda pendent l'Oficina d'Ocupabilitat i l'Oficina de Relacions Internacionals.

El degà afegeix que el proper dimecres 13 de juliol hi ha Consell de Govern on s'aprovaran totes aquestes qüestions. El Consell també discutirà sobre la constitució de la Facultat o Àrea de Ciències Humanes i Ciències Socials. Hi ha un debat encés sobre aquesta reestructuració. De forma provisional, s'aprovarà la constitució de la Facultat i al mateix temps s'encarrega a una gestora realitzar una memòria que analitzi la situació.

El degà obre un torn de paraules. El professor Jordi Ortín pregunta sobre les càtedres de promoció a la Facultat. El degà respon que les càtedres de promoció estan associades als professors Eduard Vives, Jaume Casademunt i Francisca Peiró. El professor Xavier Batlle pregunta sobre les càtedres de dèficit: Si hi ha una mancança en un cert departament i no hi han acreditats, què passarà? El professor Batlle diu que s'ofereixen moltes places i que hi ha el risc d'existir nomenaments a dit. El degà recorda que hi han requisits força estrictes per a poder-hi optar. Per exemple, tenir un AA en el PDA. El professor Batlle respon que li agradaria que algú estigués vigilant per a què es respectin els criteris. La discussió amb la participació de diversos professors plantegen dubtes sobre diversos aspectes: els titulars poden presentar-se a catedràtic contractat (i, a la inversa, agregats a catedràtic funcionari) tot i que no queda clar que això els interessi, els agregats podrien arribar a promocionar-se abans, quins seran els criteris de promoció a càtera contractada i si hi han a candidats a la Facultat. El degà respon a la darrer qüestió informant que a la Facultat hi han una dotzena d'acreditats per optar a catedràtic contractat.

### 3. Presentació dels reglaments dels departaments de la Facultat

El degà passa al següent punt de l'ordre del dia. Informa que ja ha rebut tots els reglaments dels nous departaments i que aquests s'han distribuït el més aviat possible a tots els membres de la Junta per a què els poguessin consultar. El degà no té res a dir sobre els informes i, si ningú no hi troba cap inconvenient, la Facultat emetrà un informe favorable. Cap dels assistents mostra la seva disconformitat.

El professor Ortín i cap del Departament de Física de la Matèria Condensada informa que han passat el reglament per assessoria jurídica. Avui han rebut resposta i informa que se'ls ha recomanat suprimir a possibles candidats elegibles a coordinador secció exclouent a investigadors de programes de recerca. A



més, caldrà una antel·lació a 48 hores per a convocar les permanents i finalment incloure una disposició general al reglament dient que el reglament ha quedat aprovat pel Consell de Govern en la data que pertorqui. El professor Ortín informa que caldrà realitzar aquestes modificacions a la versió actual del reglament del seu departament. D'altra banda, el professor Albert Cornet i cap del departament d'Enginyeria recorda que el seu reglament demana fer una memòria anual.

#### 4. Afers de tràmit

El degà Herms anuncia que s'ha creat un nou institut de recerca a la Facultat: El UBICS Institute of Complex Systems. El degà dona la paraula al seu promotor, el professor Albert Díaz-Guilera. El professor explica que tots els membres de la Facultat que hi participen pertanyen al Departament de Física de la Matèria Condensada (FMC) però afegeix que també hi han membres d'altres facultats. El professor afegeix que el procés de constitució inclou aprovar l'adscripció dels membres del departament de FMC per part de la Facultat de Física.

La vicedegana Esther Pascual pregunta si això s'ha de fer en una Junta. El degà respon que l'aprovació ha de passar per alguna reunió significativa del deganat i que havia estimat que aquesta reunió podria ser la Junta de Facultat. El professor Díaz-Guilera afegeix que si en un mes no es rep resposta sobre la petició s'assumeix que queda aprovada. El degà Herms proposa unificar el protocol d'adscripció amb els tres instituts existents on hi ha professorat de la Facultat. El professor Díaz-Guilera explica la seva experiència amb altres facultats i departaments. Diu que hi ha un cert desgavell i hi han molts dubtes perquè no hi han criteris únics. A la pràctica, porta molta feina per finalment culminar el procés amb una aprovació en Consell de Govern com a simple afer de tràmit.

#### 5. Torn obert de paraules

El degà obre un torn final de paraules. El professor Batlle es preocupa per qui farà les auditories en la nova estructura administrativa i sobre com es gestionarà el traspàs. La seva preocupació ve justificada per la duresa i complicació de les auditories més recents. El personal de suport ha de conèixer bé els projectes en qüestió i els investigadors no tenen la capacitat de poder assumir aquesta tasca. El degà respon que el personal de suport no canviarà i que es procurarà que el traspàs sigui el més suau possible. El degà afegeix que es proposarà dipositar la documentació associada en un únic arxiu per a tota la Facultat. El professor i cap de departament de FMC Jordi Ortín assenteix que aquesta és la millor solució.

El cap d'estudis Adolf Canillas recorda que el proper 14 de juliol hi ha matrícula i que cal conèixer el nom de tots els professors assignats a cadascuna de les assignatures. El cap de departament de FMC respon que aproven el POA el proper dilluns. El cap de departament de Física Quàntica Josep M Paredes respon que avui mateix quedarà aprovat el seu POA. El cap d'estudis recorda que és una tasca prioritària i la vicedegana Pascual afegeix que no aconseguim complir els calendaris estipulats per la UB.

La cap de secretaria Núria Massons informa que ha tornat a la seva plaça a la Facultat tot i estar encara només a temps parcial amb l'altra plaça.

#### Acords

1. Aprovació dels reglaments dels departaments de la Facultat.
2. Aprovació adscripció dels membres de la Facultat al nou institut de recerca, UBICS Institute of Complex Systems.

El president aixeca la sessió, de la qual, com a secretari, estenc aquesta acta.



UNIVERSITAT DE  
BARCELONA

El secretari

Vist i plau del president

Josep Perelló Palou

Atilà Herms Berenguer

Membre de:

LE  
RU

Reconeixement internacional de l'excel·lència



B:KC

Barcelona  
Knowledge  
Campus



Health Universitat  
de Barcelona  
Campus